
PRAVILA 
KNJIŽENJA



D P
Naziv 

računa

Duguje: oznaka za 
lijevu stranu računa

Potražuje : oznaka za 
desnu stranu računa

Dvojno knjigovodstvo: Račun 

500

200

400

300

100

Promet: zbir iznosa određene strane računa

Saldo: razlika prometa dugovne strane i potražne strane,ili obrnuto.

Promet dugovne 

strane : 1.100€
Promet potražne 

strane : 400€

Račun je dvostrani pregled  u kome se obuhvataju  sve ekonomske promjene koje se  

odnose na jednu bilansnu poziciju i to tako da se povećanja obuhvataju odvojeno od 

smanjenja.



SREDSTVA KAPITAL OBAVEZE PRIHODI

Pravila knjiženja 

Svaka poslovna promjena tangira najmanje dva računa,  tako da jedan račun ili 

više njih duguju a drugi račun ili više njih potražuju.  Nakon proknjižene 

promjene mora postojati jednakost dugovnog i potražnog prometa.
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Poslovne knjige

Poslovne knjige preduzeća možemo podijeliti na:

A) Osnovne (obavezne);

B) Pomoćne (neobavezne).

Osnovne poslovne knjige su:

Dnevnik                                                                    Glavna knjiga

Hronološka evidencija                                            Sistematska evidencija

Pomoćne knjige su: probni bilans, prometni list i slično...



Dnevnik



Glavna knjiga



Probni bilans



Zaključni list

Zaključni list preduzeća je instrument koji se kreira nakon što su se desile sve 

poslovne transakcije, a prije sastavljanja krajnjeg bilansa uspjeha i bilansa 

stanja. Koristi se zbog lakšeg zaključka knjiga i lakšeg sastavljanja BU i BS, ali 

i zbog provjere tačnosti evidentiranih transakcija.



Računovodstveni izvještaji

Rezultat procesa računovodstva su računovodstveni izvještaji.

Eksterni računovodstveni izvještaji:

A) Bilans stanja;

B) Bilans uspjeha;

C) Izvještaj o novčanim tokovima;

D) Izvještaj o promjenama na kapitalu;

E) Napomene uz finansijske izvještaje.



Primjer

1. Preduzeće Nirvana ima sljedeće vrijednosti imovine i izvora imovine: Dugoročni krediti 

10.000, Neraspoređena dobit 25.000€, Oprema 20.000 €, IV opreme 15.000 €, Akcijski 

kapital 82.000 €, Dobavljači 12.000 €, Patenti 30.000 €, Tekući račun 8.500 €, Nekretnine 

50.000 €, Roba 12.000 €, Licence 5.000 €, , Materijal 6.500 €, Kupci 7.000 €, Dugoročni 

finansijski plasmani 5.000 €. 

a) Otvorite poslovne knjige i sastavite početni bilans stanja / izvještaj o finansijskoj poziciji.

b) Hronološki i sistematski evidentirajte novonastale promjene.
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Otvaranje glavne knjige
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PRIMJER – Otvaranje dnevnika

RB OPIS DUGUJE POTRAŽUJE 

0 Patenti 30.000

Licence 5.000

Nekretnine 50.000

Oprema 20.000

Dugoročni finanijski plasmani 5.000

Roba 12.000

Materijal 6.500

Tekući račun 8.500

Kupci 7.000

Račun otvaranja 144.000

-Za početna stanja



PRIMJER – Otvaranje dnevnika

RB OPIS DUGUJE POTRAŽUJE 

0 Račun otvaranja 144.000

IV Opreme 15.000

Akcijski kapital 82.000

Neraspoređena dobit 25.000

Dobavljači 12.000

Dugoročni krediti 10.000

-Za početna stanja



PRIMJER – Bilans stanja

STALNA IMOVINA 95.000 KAPITAL 107.000

Patenti 30.000 Akcijski kapital 82.000

Licence 5.000 Neraspoređena dobit 25.000

Nekretnine 50.000

Oprema 20.000

Ispravka vrijednosti opreme (15.000)

Dugoročni finanijski 

plasmani

5.000

OBRTNA IMOVINA 34.000 OBAVEZE 22.000

Roba 12.000 Dugoročni krediti 10.000

Materijal 6.500 Dobavljači 12.000

Kupci 7.000

Tekući račun 8.500



1. promjena

Nalogom za isplatu podignuto je 600€ sa tekućeg računa za potrebe 

blagajne (blagajnička uplatnica i izvod)

Xxxx-xxxxx-xxxx

Nirvana DOO

Za potrebe blagajne
600€



1. promjena

Nalogom za isplatu podignuto je 600€ sa tekućeg računa za potrebe 

blagajne (blagajnička uplatnica i izvod)

RB OPIS DUGUJE POTRAŽUJE 

1 Blagajna 600

Tekući račun 600

Blagajnička uplatnica i nalog za 

isplatu

D P
Blagajna

1) 600

Dnevnik:

D P

600 (1

Tekući račun

(PS) 8.500

Glavna knijga



2. promjena

Primili smo fakturu/otpremnicu br.1 i prijemnicu br.1 za nabavljenu  robu 

čija je nabavna vrijednost 1.500€.

RB OPIS DUGUJE POTRAŽUJE 

2 Roba 1.500

Dobavljači 1.500

faktura/otpremnica br.1 i 

prijemnica br.1 

D P
Roba

2) 1.500

Dnevnik:

D P

1.500 (2

Dobavljači

12.000 (PS) 

Glavna knjiga:

(PS) 12.000



3. promjena

Isplaćena je obaveza za dugoročni kredit u iznosu od 2.000 € (izvod).

RB OPIS DUGUJE POTRAŽUJE 

3 Dugoročni krediti 2.000

Tekući račun 2.000

izvod

D P
Dugoročni 
krediti

3) 2.000

Dnevnik:

D P

2.000 (3

Tekući račun

10.000 (PS) 

Glavna knjiga:

(PS) 8.500 600 (1



4. promjena

Primljen je račun za električnu energiju za mjesec septembar u iznosu od 

850 €

RB OPIS DUGUJE POTRAŽUJE 

4 Trošak električne energije 850

Dobavljači 850

faktura

D P

Trošak 
električne 
energije

850 (4

Dnevnik:

D PDobavljači

12.000 (PS) 

Glavna knjiga:

1.500 (2

850 (4



5. promjena

Prema izvodu poslovne banke uplaćeno je dugovanje po fakturi br. 1 za 

nabavljenu robu.

RB OPIS DUGUJE POTRAŽUJE 

5 Dobavljači 1.500

Tekući račun 1.500

faktura

D P

Tekući 
računDnevnik:

D PDobavljači

12.000 (PS) 

Glavna knjiga:

1.500 (2

(PS) 8.500
600 (1

5) 1.500

5) 1.500

850 (4


